

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

1993 ГОД

№ 94 [7724]

ВТОРНИК,

10

АВГУСТА

Цена 5 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

◆ ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ «СП»

Нет мудрости у проводящих реформы

Прочитав в районной газете статьи «Реформы такие нужны всем детям, внукам. Винуем тоже» В. Чучуна [«СП» за 29 июня и 1 июля с. г.] и «На борту надеялся» В. Шевелева, номер за 13 апреля, решил ответить, высказать свои мысли вслух, потому что молчать нельзя.

ГОСПОДИН Шевелев пишет, что не понимает тех помыслов людей, которые ищут работу, всю жизнь прожили на севере и остались в категории «слабо защищенных». И меня это удивляет. Я знаю всех немолодых местных жителей из Аксеново, Паново, Усольцево,

Селенино, Фролово. Это вечные труженики, стаж которых составляет 40—50 лет. Конечно, у них не было денег для поездки на Карельские острова, но у них были накопления, достаточные для безбедного прокатия до конца своих дней и на проповеди в последний путь. И эти их накопления «спасли» реформа. В таком же ситуации оказался и я. Мог ли я сделать «запасы» побольше? Работая по-старому, не воруя — да. Но меня родители воспитали по принципу: «Не воруй, живи честным трудом». Так же воспитывали меня коллеги и стария. В духе честности и добродорожности воспитано и все старшее поколение местных жителей. Выходит, господин

Шевелев, Вы упрекаете нас в том, что мы не воровали. Конечно, Вам по духу ближе миллиардер Эрынов — бывший первый секретарь Кежемского РК ВЛКСМ.

Теперь по поводу статьи «Реформы такие нужны...» Вы меня извините, автор, но я предпочитаю оставаться товарищем, гражданином, а господами называть тех, кто кормит кошек «Вискас», собак «Теде-ферегасом» или как там, бог их знает, специальные кушанья называются, кто за счет «себя-щего состояния» успел урвать себе кусок покирине, — ну и прочих, им подобных.

Все страны мира периодически проводят большие или малые реформы и выступают про-

тив них могут только люди, не имеющие здравого рассудка. Я да, судя по публикациям, и Логинов и Тимченко против тех реформ, какие сегодня проводятся, и как. Автор пишет: «Наша беда заключается не в том, что Гайдар или Ельцин раздают Россию по кускам... а в отсутствии государственной мудрости (подчеркнуто мной — Н. К.), отсутствии национального согласия» и т. д. Вот эти слова я готов сказать большое спасибо. Именно в этом суть вопроса, об этом идет спор между противниками и защитниками сегодняшних методов проведения реформ.

[Окончание на 2-й стр.].

Криминальная хроника

В период с 19 по 27 июля с базы материалов КСЭК (комзоны) похищены эвакуабель 2 тыс. погонных метров стоимостью около одного миллиона рублей.

27 июля без вести пропал житель Задеево И. К. Борисов, которому выехал на подкю к озеру в районе д. Климино, лодка обнаружена пустая около п. Хребтовый.

27 июля неизвестно местонахождение гр-на В. А. Ждан, жителя п. Временний. Проводится проверка.

29 июля украден ковер 2х3 метра из квартиры жителя Кодинска гр-на Д.

31 июля около 22 часов в Кодинске трое несовершеннолетних избили гражданина К., отобрали часть денег. Возбуждено уголовное дело. Задержан один из нападавших;

у д. Сыромолотово перевернулись «Жигули»;

позвонила гр. Л., что в подвале дома № 4 по ул. Колесникову мужчина заставил девушки. Выезжал наряд милиции.

2 августа в больнице доставлен человек с криминальной травмой.

3 августа украден в больницу гр. В с переломом ребер. Проводится проверка;

в лекарне п. Временний со склада похищено 10 кг сахара, дрожжей и др.; в с. Задеево совершенна кражи в магазине «Лакомка».

4 августа днем неизвестный преступник, угрожая ножом, продавец магазина «Золушка» завладел кошманным плащом стоимостью 130000 тыс. рублей и деньгами в сумме 5900. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на 6 августа с базы «Сантекс-монтаж» (комзоны) неизвестными лицами угнан автомобиль «КамАЗ-49101», г. н. 20-32 КЭЯ-лесовоз.

5 августа в Тагаре обнаружен труп бывшего осужденного учреждения и я К-100/13 Давлетбаева Г. Н. Преступник задержан.

За данное время для вытрезвления доставлялось 23 человека; по линии ГАИ за управление в нетрезвом состоянии задержано 26, за нарушения правил — 10 человек.

Уважаемые читатели

В последнее время участились жалобы на доставку газеты в дома по улицам Колесникову [4 и 4а] и ПЛК [12]. На прошлой неделе представители редакции прошли по данным домам и выяснили следующее: большинство ящиков в безобразном состоянии, не закрыты на замки [заязвана на деревянную, заделаны цепочкой], на некоторых ящиках отсутствуют номера квартир, на полу лежат обрывки газет — тех, что пытались вытащить из неплотно закрытых ящиков.

Уважаемые подписчики, прежде, чем звонить в редакцию и высказывать нелицеприятные замечания, обратите еще раз внимание на свои ящики, приведите их в надлежащее состояние: плотно закройте, подпишите номера и обязательно повесьте замок! Все ящики, не приведенные в порядок, мы возьмем на учет, и претензии от их хозяев приниматься не будут.

А тем, у кого хватает совести «замкнуть» газету у соседей, хотим предложить: выпишите «СП», а то рано или поздно вас схватят за руку — попадете в непрекрасную ситуацию.

РЕДАКЦИЯ.

♦ ГИДРОМЕТЦЕНТР СООБЩАЕТ

В среду вероятны осадки. Температура первой половины недели +16, +21, второй... +21, +26, ночью... +8, +13.

Уходят добровольцы

Очередная команда добровольцев отправилась в воскресенье из Красноярска на таджикско-афганскую границу — сообщает газета «Красноярский рабочий». Все 20 парней, решивших бросить вызов опасности не контрактных денег ради (риск рядового, к примеру, оценен в ...150 тысяч рублей в месяц) а во имя, как они сами заявили, защиты интересов России, — военнослужащие запаса. За спиной некоторых из патриотов — Афганистан. Так что теперь на кровоточащей южной границе — 35 добровольцев красноярцев.

Реклама

Поздравляем!

Поздравляем МАЛИНИНА Бориса Владимировича с юбилеем!

50 — это разве так много?
Это все еще в жизни рассвет,
Это в заросле большая дорога,
У которой конца еще нет!
И пускай убегают года,
Их вернуть мы порою
будь в душе молодым
ты всегда,

Только в этом здоровье и сила.

Жена, сын, внук и невестка.

(242)

МПСП «Жилстройпроект» ОБМЕНЯТ а/м КамАЗ грузовой или лесовоз/а/м бензовоз-топливозаправщик.

РЕАЛИЗУЕТ трактора Т-20АМ, ПРОДАСТ базу с гаражом, ПРИМЕТИ НА РАБОТУ токарчика леса.

Обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. 25 лет БГС, д. 12, кв. 49, [КПД-112], тел. 2-42-00 [с 18:00 тел. 2-27-07].

(244)

АО «УКРАИНА» РЕАЛИЗУЕТ ОПТОМ И В РОЗНИЦУ:

1. Сахар — 700 руб. кг.
2. Гущенное молоко — 600 руб. 1 банка.
3. Крупа гречневая — 700 руб. кг.
4. Рис Вьетнамский — 150 руб. кг.
5. Мука Ставропольская в/с — 100 руб. кг.
6. Мука Подольская в/с — 100 руб. кг.
7. Тушеника (Италия) — 1200 руб. 0,5 кг.

8. Масло сливочное — 1250 руб. кг.

9. Маргарин фасованный сливочный — 1000 руб. кг.

10. Вермишель в/с — 150 руб. кг.

11. Большой выбор напитков.

12. Повидло «Яблочное», «Алычевое», «Рущевое» различной фасовки.

13. Большой выбор кондитерских изделий.

14. Томаты консервированные — 850 руб. банка.

Промышленные товары:

1. Костюмы женские.
2. Джемперы подростковые.

3. Большой выбор чайной и столовой посуды.

4. Большой выбор кремов.

АО «Украина» осуществляет оптовые поставки своим транспортом продуктов питания по заявкам организаций и предприятий. Условия поставки — предоплата 100%.

Наш адрес: г. Кодинск, ул. Колесников, д. 20, кв. 2, телефон: 2-41-37.

(239)

◆ ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ «СП»

Нет мудрости у проводящих реформы

[Окончание. Начало на 1 стр.]

ГАЗЕТА «КР» за 26 июня приводит такие данные. За прошедший год число самоубийств увеличилось на 17 процентов, число преступлений — на 27 процентов. Число убийств с 1987 г. по 1993 г. возросло в три раза. Из страны идет отток золотого генфонда — уезжают учёные. Продолжается спад промышленности. Прошёлшей весной было посено, но сравнению с 1992-м годом, не два миллиона га зерновых меньше. А общая уборочная площадь в этом году, с учетом недосева озимых в прошлом году, так же будет меньшей. Меньшие посажены овощи, в т. ч. картофель; сокращаются поголовье скота.

Последствия всего этого не трудно предугадать, даже не закрывая глаза. Так что на нужно пенять на районное, на краевое начальство, господин Чучин, а винить тех, у кого отсутствует «государственная мудрость».

Вы во всех бедах обвиняете компартию. Да, ее руководство во многом виновато. Но откроите глаза и взгляните, кто сегодня у власти! Процентов 90 — бывшие коммунисты. В свое время они звали нас к светому будущему, а когда коммунизм стало быть невыгодно, то они перекрасились в демократов и теперь во все горло кричат и зовут нас к рынку. Но когда и это невыгодно им станет, то они вновь изменят цвет и будут звать нас еще куда-нибудь.

Да и Вы, господин Шевелев, насколько мне известно, в своей партийной организации бы-

ФОТОШУТКА



СЛАВА БОГУ, ЧТО НЕ УТОНУЛА!

ФОТО Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ли не последним человеком и даже, вроде, претендовали на выборную должность.

Крестьянин всегда был в пысках. Паспорт ему дали только в 1965 году, последнюю дискриминацию, по пенсионам ликвидировали лишь в конце 80-х. Да и сейчас механизатор, дюктор получают в три-четыре раза меньше сторожа. Так что низкий поклон крестьянину, за то, что он один из 13 человек кормил.

ТАК НУЖНЫЕ ли были реформы в сельском хозяйстве? Да, и еще раз да. Но не разрушающие. Пусть бы сохранились между собой колхозы, созюзы, фермеры и т. д. Жизнь сама все рассказала по своим меркам. Но для этого нужно было дать крестьянину волю, сделать хозяйством своего труда, а не бросать его на произвол судьбы, душа непоморных поганками и ценами. Надо было реформировать перерабатывающую промышленность, приблизив ее к местам производств, чтобы не пропадало зря 30—40 процентов произведенной продукции. Но, у нас опять не хватило «государственной мудрости».

А во что превратился, господин Чучин, наш рубль? Да он сейчас для американцев дешевле турецкой бумаги! И что сейчас особенно тревожит, так это то, что страной никто не занимается. Все заняты конституцией, потом все внимание уделяют выборам. А в это время уже начинает разваливаться Россия — ряд областей и краев объявил себя республиками. Инфляция растет не по дням, а по часам (уже булка хлеба стоит 120 рублей), и мы катим-

ся к черте, за которой полная разруха. Вот и получается, что руководить страной можно хуже, чем коммунисты. Только надо объяснять все негативные стороны объективными причинами, например, тем, что рожденность упала потому, что 50 лет назад была война, а то, по логике господина Чучуна, так можно и объяснить отход учёных за границу («органистов»). Арест преступности — виной. «Казах-Ностры» развал сельского хозяйства, агропромышленности, прокиницы рядовых коммунистов и т. д. Признайтесь, что виной тому тупоты наших реформаторов.

Довольны ли авторы названных выше статей методами проведения реформ, ростом преступности, цен, инфляции, развалом экономики, катастрофическим обнищанием людей? Я лично — нет. Так где же она, эта «мудрость», у проводящих реформ?

Авторы статей проводят такую мысль: «Мы не позволим!» Как это уже всем нам знакомо! В 1930-м году, когда уничтожили лучшую работоспособную часть крестьянства, кто-то искренне верил, что это так и надо, а кто-то рассчитывал ухватить кусок репрессированых; просто же пьяницы, горлопаны кричали. В годы сталинских репрессий тоже проводились собрания, митинги, сходы, и тоже люди кричали при имени народа: «Не позволим!» Господа, лучше выступайте от своего имени — так будет честнее.

И ЕЩЕ. Чтобы узнать лучше жизнь крестьянства, приезжайте во Фролы и покаките, как надо претворять реформы в жизнь. Можете заняться даже фермерством. И не беда, что во Фролово нет пекарни, медпункта, клуба, что месяцы не бывает почты, что зарплата там восьмьдесят тысяч рублей. Зато там полная свобода, ростки нового. Милости просим.

Н. КРЕВИН,

с. Паново.

РЕКЛАМА

МЕНЯЕМ трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную.

Обращаться по адресу:
ПЛК. 22/4, кв. 67 [дом 302],
или Гайнулина, д. 7, кв. 17
[дом 108], и по телефону
2-21-05 [в вечернее время].

(150)

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в кирпичном доме на 2-м этаже пос. Новая Бухтарма, Себерянский район, Восточный Казахстан.

Возможен обмен на двух- или однокомнатную квартиру в г. Кодинске, в случае обмена предоставляем а/м КАМАЗ с фургоном для перевозки вещей.

Телефоны: 2-24-71,
2-25-07, 2-23-06.

(199)

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира на 1-м этаже (сделан ремонт, на окнах решетки, дверь металлическая).

Обращаться по телефону:
2-14-21.

(188)

◆ СЕМЕЙНЫЕ РЕЛИКВИИ

И. И. Сизы

Мои воспоминания

[Продолжение. Начало в № 90, 91, 92.]

С места нашей демобилизации и до места формирования леса я путь, прошёл около двух месяцев. Выпал снег, много занятий было сделано, тренировки. Руками ПТР-16 устраивали на лыжи и транспортировали на учения. В один из теплых дней начались соцсоревнования по ходьбе на лыжах на десять километров. Мой номер по счету 42, и по трассе, т. е. лыжне, многих пришлось оставить позади, многие были неспособны подняться на угор или скатиться с горы. С детских лет я ходил на лыжах, катался с горы на своих гаплацах или охотничьих лыжах. В то время мы и в глаза не видели финские лыжи. Продолели препятствия и вину впереди один след. Кругом больше нет следа, и с новым автозимом пошел по лыжне. В пути больше не пришлось встречать и обходить лыжников. Назавтра в подразделении командир зачитал показатели пробега, я вторым прошел эту дистанцию, и командир поблагодарил нас. Много раз командир, зам. командира роты лейтенант Ваганов гонял по городу, отработав шаг и песни.

26 февраля формировался наш эшелон на Запад. Поездом через советскую железную дорогу. В пути мы занимались повторением устройства оружия. В городе Молотов нам приготовили бани: натянули брезент, сжигали воду. Пончались и дальше в путь. Ключевая станция — город Боровичи. Вооружили и в пополненном боевом комплекте отправились в северо-западном направлении. Была уже весна, кругом грязь. Много машин. Корнили нас неважко, иногда лишь по 200 грамм сухарей и концентрат пшеничного или горохового.

На ночь мы расположились около небольшого перелеска, сделали юрты. Ночью было холодно, солдаты держались все ближе к огню. Командование заботилось плохо о нашем пропитании, и мы с товарищами отправились на поиски. Прошли немного и увидели: лежит мертвата лошадь. Нам было сырьем радость. Ножи с собой, быстро нарезали мясо и сложили в рюкзаки. Довольны отправились к патрулю. Наварили три котлетки, сели с аппетитом и снаша пошли к той лошади — а там уже одна шкура осталась, а мы и ехали. Изрезали на мелкие кусочки, варили долго. И шкура пошла чисто белкой.

Вскоре нас снова перебрасывали на юг. Всевая еще не было, а сил уже от недоедания не было, двоих сняли с поезда с дизентерии, я сам был не в силах подняться в вагон. Куда едем — неизвестно. Наконец нас высадили на небольшой станции, где накануне проходили сильные бои. Места были степные. Деревушки, что нам попадались в пути, небогатые, а дома с соломенной крышей, пола нет — земля. Мы двигались на пополнение 1-го Украинского фронта.

(Далее текст о первом столкновении с врагом на окончании Курской битвы, о форсировании Днепра мы печатали в номере за 9 мая с. г. — Ред.)

...Мы двинулись дальше. Идея: то снаряды летят, то перestroika, то Бомбенка, и как будто так и должно быть. Сколько местных жителей переходило к врагам, а потом обратно к нам! Особый отдел кроно расправлялся с такими людьми, от которых можно было все ожидать при таких обстоятельствах. Мы видели, как старосты, которые хозяйствами приносили и не успели унести ноги, вешали около дорог — собаки сечь смерть. Были и такие среди местных, что временно относились к нам, не хотели даже воды дать попить. А и то сказать — всяки были и среди нашего брата. Некоторые посыпали долой послыски с трофейами. Мое мнение было другое: победим — и трипли будут, а этим все равно свое хозяйство не наполнишь, а скорее голову свою потеряешь. Многие тогда пострадали охотники за часами и кольцами. Дурная жадность приводила солдат к смерти.

На одном из участков передовой немцы заняли очень выгодное положение — траншеи, которые вырыли наши же гражданские. Мы подошли к передовой так, что слышали разговор немцев. И Зегала немецкая собака по краю окопов.

У нас один молодой паренек был очень тяжело ранен, но стоял на ногах, белый, как береста, и просил добить его. Да, много нашего брата погибло от жажды и истечения крови. Санитары сбивались с ног. От прямого попадания бомб не оставалось от человека ничего. Кто он такой и откуда? Вот и получался пропавший без вести.

В наши подразделения пришло пополнение — ребята с наградами со Стalingradского фронта. И попали они у нас под минометный огонь, из пятерых осталась один...

От перемены питания у солдат появились вши. Стремились по возможности избавляться от них.

[Продолжение следует].



«СТАР И МАЛ...»
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Эксперимент завершен

15-го июля на заседании постоянной комиссии краисовета по экологии и контролю за природопользованием состоялось обсуждение отчета по экспертизе проекта и состояния реки Ангары в связи со строительством Богучанской ГЭС. По просьбе редакции «Э» этот факт комментирует председатель комиссии Иван Петрович МОЧАЛОВ:

О проделанной работе на заседании доложил ответственный исполнитель темы, заведующая отделом экологии Красноярского научного центра СО РАН А. М. Мартынова. Она сообщила, что в экспертизе приняли участие более 20 академических, научных и проектных организаций из Москвы, Новосибирска, Красноярска и Иркутска. На конечной стадии работы вложили свою лепту председатель Сибирского отделения РАН академик В. А. Колтюк. Исполнители темы выезжали в длительные экспедиции по Ангаре, в течение которых изучались гидробиологические и физико-химические показатели воды реки от Усть-Илимска до Кодинска.

Большая часть исследований была посвящена экологической экспертизе. Собранные исходные данные для эколого-экономического моделирования водохозяйственного комплекса Нижнего Приангарья, в частности, не остались без внимания. Проблемы чистоты технических съездов с завершением работ на ГЭС не различны отмечены; перспективы использования энергии, строительства ЛЭП. Рассмотрены альтернативные варианты сооружения станций КАЭКА, социально-экономические проблемы по переселению населения с затопляемых земель и т. д.

Окончательный вывод исследований однозначен: при сооружении Богучанской ГЭС на любых отметках вода в вододренилище становится непригодной для хозяйственных-питьевых и рыболовных целей. Основная причина — сброс загрязненных сточных вод предприятий Иркутской области и загрязнение зарезанных участков ложка. Проблема усугубляется тем, что даже с полной очисткой сточных вод Иркутским на качество воды Богучанского вододренилища еще долгие годы будет негативно воздействовать остаточные загрязнения, которые акумулируются в вододренилищах каскада ГЭС на территории Иркутской области.

Члены комиссии краисовета по экологии и контролю за природопользованием отметили высокий профессиональный уровень выполненных работ. Они согласились с выводами экспертизы. Принятое решение направить заключение комиссии и отчет экспертизы в администрацию края и председателю краисовета В. А. Новикову. Также решено опубликовать материалы экспертизы в газетах «Красноярский рабочий» и «Экология Красноярья».

НАПОМИНАЕМ

Еще в мае редакция объявила конкурс «Мой сосед и я», наверное, обратили внимание читатели, сделала это не напрасно — пришло не так уж мало писем, заметок на объявленную тему. Мы решили напомнить о том, что конкурс длился до сентября, объявлены премии: 10 тыс. 5, и 3 тысячи рублей. Мы предлагаем желающим принять участие в хорошем добром разговоре о своих соседях — в прошлом или настоящем. Кстати, можно написать и про конфликтных людей — но желательно это сделать с юмором. Присыпайте, время еще есть!

ПРЕДСТАВЛЯЕМ АВТОРА

Мучительная радость

«У меня все в прошлом было хорошо, я ни о чем не жалею, что прошло. Единственное — не возвращал бы повторять студенческие годы в Ленинграде, а оставшееся... все хорошо, что было, все хорошо, что есть...»

Вот так мы беседовали с Анатолием Михайловичем Печенкиным, чьи стихи мы уже неоднократно печатали. Печатаем и сегодня, но кроме того, не сколько слов о нем самом. Поэтому что полагаем, что если интересны стихи, то интересен и их автор.

Географический размах его биографии широк — родился в Курской области, с 10 лет жил в Иркутской, после школы учился в Ленинградском институте инженеров железнодорож-

ного транспорта. Там пять лет дали многое — не просто знание специальности, но и другие познания: истории, культуры. Студенты бывали везде — в театрах, музеях, иначе в Ленинграде и невозможно было, наверное. Там красота, что была создана предыдущими поколениями, не могла не оставить след в душе.

А после — началась грязная работа строителя сантехника. Контора была в Абакане, в объектах — в Новокузнецке, Лесосибирске, Биробиджане. Разбросанность большая, а ему как главному инженеру надо было быть везде. А тогда ведь как надо — значит надо. Дома практически не бывал.

На этом же уровне прошли годы на строительстве железнодорожной дороги Тайшет—Усть-Кут—Усть-Илим. Потом семь лет в Усть-Илимске в Сантемонтанке. Как всех строителей, потянуло на новостройку, и вот с 1981 года он в Кондинске. После Усть-Илимска его высоким темпом Кондинск показался спящим царством. Работал также в Сантемонтанке. Никогда не думал, что будешь мечтать профессию, но так случилось, и несколько лет он проработал Западево на совхозном строительстве, в колхозации. Сейчас он — главный инженер общества «Лада», которое хотело заниматься переработкой древесины и производить детали для мебельного производства, но пока это невозможно из-за финансовых трудностей.

И всю жизнь его сопро-

вождали стихи. В детстве тричетыре строчки в школе — стенгазеты, самодеятельность, институты — реже, но уже возникли известные темы — любовь. И в все времена она сопутствует ему. Уже собираясь на более сотни стихов, «Я не могу сказать, как пишусь стихи. По-разному. Вот попадаю для слова и начинается плетение, слово за слово. Или — сидел ночью, думал, а мысли постепенно перевоплотились в слова, потом — мелодия под гитару и получается песня», — рассказывает так Анатолий Михайлович.

А мне захотелось спро-

сить, кто уж он пишет о любви, почему несчастливое, безответное чувство вызывает больше эмоций вдохновения, творчества, чем счастливое?

«Благополучие расслаб-

ляет. Человек в благоу-

ши не думает. Я считаю, что у каждого человека есть своя отдушина. Есть рыбак, есть охотник, есть еще кто-то, а тот, кто ничем другим не может заниматься, доходит до пести, до пуни. Я же нахожу разрядку в стихах и гитаре. Это мой выход души.

Часто стихов посвящена сыну, ему 7 лет.

Остальное — домашнего характера. Жизнь у людей, семейные разлады, по сути своей одинаковы, может быть поэтому ко мне домой приходят люди, говорить, послушать песни, стихи. Темы о любви, семье, об отношениях женщин и мужчин вечные, они трогают сердца, и мне их хватит до конца своих дней.

— Писать стихи: это му-
чение или радость?

— Это мучительная ра-
дость.

И. БРАЛКОВА.

ПОСЛЕДНИЙ АККОРД

Жизнь — улыбка, если даже по лицу текут слезы.

МОЦАРТ.

Друг изменико постылой
Поступан в мое окно.

— 6 —

Я для тебя не существую —
Ты можешь бросить и уйти.

Легко и просто — тьму ночной,

Где есть скрещенные пути...

Я для тебя не существую —
Хоть сердцем был всегда стой.

А ты любовь мою большую.

Проща далекой стороной.

Я для тебя не существую —
Пусть не наказывает Бог.

Тебя, бездушную такую,

Какон сам создать он смог.

— 7 —

Мы с тобой теперь чужие,

Междь мной и тобой

Только дали голубые,

Что остались за спиной.

Только годы, дни, недели,

Нам которых не вернуть.

Да и грустные метели.

Иногда тревожат грудь.

Только сны без опозданий

В предрассветной тишине

Дарят нам часы свиданий

Или только, может, мне...

— 8 —

Не везу я на жен.

Вот и сноя один.

Тишиной окружен.

Сам себе господин.

Впереди сто дорог

На какую свернуть,

Чтобы выбрать я смог

Новый верный свой путь.

Может, двинуть тропой,
Что видели пролегла
И пустую травой.

Вся как есть заросла.

Может, просто пойти
Вековечной ленивой
В том просторе найти
Путь единственной моей.

А быть может, пора

Не тревожить судьбу.

Или друг или враг

Мне найдется в гробы.

— 9 —

Вот и новый поворот,
Дальше — неизвестность,

Что меня за дальность ждет

В таком мире тесном.

Как хотелось бы взглянуть

И узнать начиная,

Что готовят до конца

Эти расстояния,

Может, верности венца

Или расставания.

— 10 —

Жизнь прекрасна даже в мухах,
Жизнь прекрасна даже в горе

Не ложь, напрасно руки,
Не бросан с судьбою спорят.

Ты, гитара, ей напомнишь,
Что тоскливой и чудесной

Не бывает та знакомой
И такой далекой песни.

Жизнь прекрасна даже в мухах,
Только раз она дается.

Протяни смелые руки —
Звездный свет на них польется.

Набери его в ладони
Сердце пусты тебе согреет

Все, что было, только помни

И душою будь добрее.

А. ПЕЧЕНКИН.

Осень, осень краской выжженой
С летом повела борзы.

Ах, ты осень, осень рыжая
Вдруг вошла в мою судьбу.

Ты пришла, как песня милая,
Как осенний листопад.

И согрела сердце стылое,

Подарила мне нежный взгляд.

Мне надежду в сердце бросила
И скажу я, не таёсь:

Видно этой ряжей осенью

Ты пришла, судьба моя.

— 2 —

Уходил я в осень,

А зимой вернулся.

Холостым ложился,
А с женой проснулся.

В предрассветной дымке

Кудри разметались

Да следы ульбки

На губах остались.

За окном холодным

Свет зари расставил,

Кудри золотые

Он играл заставин.

Все — и зарницы

На щеках остались,

Словно крылья птицы,

Брови мне казались.

За окном пустынным

Листья облетели.

Ягодки, маленькие

Ех на губы упали.

От зари отставший

Медленно, неспешно

Я рукой уставший

Гланку холмик грешный.

— 3 —

В любви никто не виноват,

В любви нет преступленья,

В любви все ярче во сто крат,

Легко до изумления.

Но как бывает тяжело

И грустно, что нет силы,

Что след, знакомый замело,

◆ СТОИТ ПОПРОБОВАТЬ

Пейте на здоровье

(Продолжение. Начало в № 92).

Напиток «Лесной». 200 г свежих или 50 г сушеных плодов шиповника раздавить, залить 3 стаканами воды и оставить в кастрюле, закрытой крышкой, на час. 300 г малины вымыть, прощедить и пропустить через сито. Размешать с настоем плодов шиповника, приправить сахаром по вкусу. Напиток подавать охлажденным.

РЯБИНА. Одно из самых любимых растений на Руси. Рябина — это дерево ее название. По тому, как ярко и цветет рябина, определили раньше многое: и погоду, и какой урожай овощей и хлебов ожидается. «Под ярусом-ярусом висят зипуны с красным гарусом» — это о ней, о рябине. «Рябина цветет рано — много осва будет, хороший урожай лыни». А если «нашем краю, ровно в раю, — луку да рябины» — к сырье осени, к зиме морозной. Но тогда вкусна и полезна эта ягода, когда «проблизала-превела», сахара набралась. А нет рябины — какой год, и осень не осеняет — так привычен на Руси рябины огонь.

Напиток «Краснинский». 100—150 г рябины перебрать, промыть водой, положить в кастрюлю, залить водой, чтобы она закрывала плоды. Брусничный сок. Надо накрыть плотно крышкой и поставить кипятить на 15 мин.

нат. Затем воду слить в отдельную посуду, ягоды размять пестиком. Размятые ягоды отжать, сок соединить с водой, в которой варились рябина, добавить сахар, кипяток и снова поставить на огонь. Когда сироп закипит,ложить в отжатые ягоды и кипяток 5 мин. Снять с огня, процедить. Вместо сахара в напитке можно положить лед, он станет ароматнее.

БРУСНИКА. Дикая северная ягода. Она сладко-кислая, в нем меньше кислоты. Она не только вкусна, но и полезна. Для того, чтобы приготовить любимую когда-то на Руси «брюсничную водичку», необходимо приготовить сначала из брусники сироп, который затем можно будет использовать в любое время года.

Брусличная вода. Переберите и промойте спелую ягоду. Для приготовления сиропа в кастрюлю всыпьте 300 г сахара, влейте 2 стакана воды, приварите лимонной кислоты, процедите и охладите. Хорошо сиропом заливайте бруснику, закройте банку герметиком и завяжите. Храните бруснику в прохладном месте. По мере надобности, чтобы приготовить «водичку», в стакан кипяченой охлажденной воды добавьте по вкусу брусличный сироп.

Брусничный сок. Надо накрыть плотно крышкой и истолочь брусличные ягоды, поставить кипятить на 15 мин.

затем варить до тех пор, пока сделается густ, как патока.

После того разливать в бутылки, закупорить и охладить.

Чай брусличный. Для приготовления чая нужны сухие листья, собранные ранней весной или поздней осенью (собранный летом чернеют и имеют неприглядный вид). Чайную ложку их заварить стаканом кипятка, дать настояться и пить на горячем или холодном виде. Листья содержат дубильные вещества, витамины. Настой обладает мочегонным, вяжущим и антисептическим действием.

БОДРЫШНИК. Плоды его содержат большое количество полезных веществ, и готовят из него немало вкусных и полезных напитков, кисели, джемы, начинки для пирожков. Чтобы получить сок, плоды бодрьшика варят на слабом огне часа два, затем протирают через сито. В получившееся пюре добавляют сахар, воду, снова доводят до кипения и охлаждают.

Напиток из бодрьшика. Сок бодрьшика смешивается с отваром овсяных хлопьев, добавляют сахар из расчета 100 г на 1 л напитка и доводят до кипения. Напиток подают как холодный, так и горячий.

Напиток «Сибирский». Сок бодрьшика смешивается с отваром овсяных хлопьев, добавляют сахар из расчета 100 г на 1 л напитка и доводят до кипения. Напиток подают как холодный, так и горячий.

Напиток «Детинец». Ст. ложку бодрьшика смешать с 3—4 ложками простоквши (кефира), одним желеем и ст. ложкой пчелиного меда.

(Продолжение следует.)

Н ЕЛЕГКО получить хороший урожай овощей, но еще трудней сохранить его, не подвергая «земные дары» тепловой обработке, консервации. Можно сохранить СВЕЖИЕ ОГУРЦЫ до глубокой осени. Для этого отбираются только что сорванные крепкие огурчики, без поврежденной кожицы, обмываются кипяченой водой, потом тщательно вытираются и аккуратно обмазываются яичным белком так, чтобы не осталось непокрытых мест. Огурцы должны быть обязательно с хвостиком, на него надо их положить, чтобы белок не попал на них, чтобы белок подсох и образовал надежную пленку.

И для МОРКОВИ имеется свой способ хранения. Обычно ее помещают в песок, но можно прокладывать ее подушкой

Чай и косметика

Полезные свойства чая используются и в косметике.

Если у вас ЖИРНЫЕ ТЕМНОГО ЦВЕТА ВОЛОСЫ, ополосните голову после мытья крепким настоем чая. Это уменьшит жирность волос и придаст им красивый оттенок и блеск.

При ЖИРНОЙ И ПОРКСТОЙКОКЕ лица или коже, склонной к раздражению, полезно умываться по утрам охлажденным настоем чая.

Маски из охлажденного заваривания благотворно действуют на кожу с ВЫРАЖЕННЫМИ кровеносными сосудами, а также на воспаленную от солнца кожу.

Предварительно очищенная кожа лица покрывается маслом, смоченным в холодном настое чая (для носа и глаз в марле вырезаются отверстия). Держится маска 15—20 минут.

Косметическая маска из охлажденного заваривания чая может воспользоваться и при УВЯ-

ДАЮЩЕЙ, СУХОЙ коже. В этом случае до нанесения маски и после ее удаления следует склонить влажную кожу краем.

Полезно после умывания протирать лицо один раз в день кожу лица лицом из крепкого настое чая (3/4 граненого стакана настое поставьте на ночь в морозилку).

ПРИ УТОМЛЕНИИ ГЛАЗ И РАЗДРАЖЕНИИ ВЕК от солнца и соленой морской воды хорошо помогает промывание ходовыми настоем чая.

ЧАЙНЫЙ БАЛЬЗАМ. Лекарственные растения — мяту, ромашку, душицу и другие — смешать, удалить веточки и добавить сухой чай.

Заварив чайник, обдать кипятком, 2 ч. ложки смеси залить 2-3 стаканами крепкого кипятка. Наставлять 5-7 минут. Пейте на здоровье!

РЕКЛАМА

◆ ХУДОЖНИК СМЕЕСТЬЯ



РИС. В. ЖАБСКОГО.

Уфедители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный — 2-46-48, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Имена авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

Коллектив Кежемской ЦРБ выражает искренние соболезнования семье трагически погибшей КРАВЧЕНКО Марии Степановны, фельдшера из д. Яркино.

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 5.300.
Заказ № 94.

Кежемская типография управ-
ления печати и информа-
ции администрации Крас-
ноярского края.

Ответчик. Г. Барановская.
Метрическ. М. Лушников.
Литографист Н. Пестрикова.
Печник Ф. Гусев.

Кольцо
для огурца

луковой шелухой, таким образом, марковка реже загнивает. ПУК и ЧЕСНОК загибаются в косы и подвешиваются, но перед этим у лука предварительно обрезаем донца, чтобы там не разваливалась луковая мука. Хранить надо на обвязке при стабильной температуре, оберегая от влаги.

КАПУСТА тоже подвешивают (за кочерьку), но помещают в прохладное темное место. Причем отбирают для хранения только те кочаны, на которых три верхних слоя зеленых листьев здоровые, без повреждений.

Чай и косметика

Полезные свойства чая используются и в косметике. Если у вас ЖИРНЫЕ ТЕМНОГО ЦВЕТА ВОЛОСЫ, ополосните голову после мытья крепким настоем чая. Это уменьшит жирность волос и придаст им красивый оттенок и блеск.

При ЖИРНОЙ И ПОРКСТОЙКОКЕ лица или коже, склонной к раздражению, полезно умываться по утрам охлажденным настоем чая.

Маски из охлажденного заваривания благотворно действуют на кожу с ВЫРАЖЕННЫМИ кровеносными сосудами, а также на воспаленную от солнца кожу.

Предварительно очищенная кожа лица покрывается марлей, смоченной в холодном настое чая (для носа и глаз в марле вырезаются отверстия). Держится маска 15—20 минут.

Косметическая маска из охлажденного заваривания чая может воспользоваться и при УВЯ-

РЕКЛАМА

Организация РЕАЛИЗУЕТ
наличный расчет брукс РОВД просит очевидцев до-
брожно-транспортного происшествия
сторона (30 мая 1993 года) около
16 часов в районе 23 квартала
где столкнулись автомобиль
именем и мотоцикл «Ураган»
обратиться в ГАИ в любое вре-
мя, либо позвонить по телефо-
ну: 2-22-02.

(238)

ПРОДАЮТся: трехкомнатную квартиру в г. Кодинске на равнинную в г. Казани, Зеленодольске, Ижевске, Иошкар-Оле, Волгограде.

(233)

Звонить по телефону:
2-21-85 в рабочее время.
(233)

*

ПРОДАЮТся: деревянный
гараж на санях, недостроен-
ный гараж в кооперативе
«Монолит», посаженная карто-
шкой (6 соток) в Сыромо-
лотово.

(234)

О обращении: 25 лет БГС,
р. 3, кв. 132, в любое время.
(234)

*

ПРОДАЮТся: деревянный
гараж на санях, недостроен-
ный гараж в кооперативе
«Монолит», посаженная карто-
шкой (6 соток) в Сыромо-
лотово.

(235)

Государственная налоговая инспекция сообщает, что в соответствии с приказом Государственного налогового органа Российской Федерации № БГ-3-12/41 от 24 марта 1993 года все предприятия и организации Кодинского района всех организационно-правовых форм обязаны до 1 января 1994 года пройти пере登记ацию в государственный налоговый инспектор по Кодинскому району и присвоить номер предприятию в государственном реестре.

(243)

ПРОДАЮТ УАЗ-452. Салон (автобус) с запасной ходовой. Форма оплаты любая. Обращаться после 19.00.

(244)

Нашедшего водительское удостоверение АС за № 216439 на имя ШААБ Константина Адамовича прошу вернуть ее. Блангра-
дение по адресу: ПЛК, д. 14/1, кв. 122, после 17.00.

(245)

ПРОДАЮ УАЗ-452. Салон (автобус) с запасной ходовой. Форма оплаты любая. Обращаться после 19.00.

(246)